
Atti Parlamentan 9418 Camera dei Deputati 
LEGUSLATUBA XYIII — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TOBNATA DEL 2 8 MAGGIO 1 8 9 4 

— Molti deputati si recano a congratularsi rol-
Voratore). 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è rimandato a domani. 

Interrogazioni. 
Presidente. Comunico alla Camera le se-

guenti domande d'interrogazione: 
« I sottoscritti chiedono di interrogare 

l'onorevole ministro guardasigilli, se creda 
giuridicamente possibile e conforme allo spi-
rito della prerogativa parla,mentare che nel 
processo penale contro un deputato il pub-
blico ministero chieda l'affermazione di una 
figura di reato e l'applicazione di una di-
sposizione penale, diverse e più gravi di 
quelle, per cui fu concessa l'autorizzazione a 
procedere. 

« Barzilai, Colajanni N., Imbriani-
Poerio, Cavallotti. » 

« Il sottoscritto interroga il ministro della 
marina circa la posizione di un contrammi-
raglio della riserva, rappresentante di una 
Casa straniera, che è in rapporti di affari con 
il Governo italiano. 

« Imbriani-Poerio. » 
« Il sottoscritto interroga il ministro dei 

lavori pubblici, per conoscere: 1° se a norma 
delle dichiarazioni da lui fatte in questa Ca-
mera, sia stato mutato il nome del piroscafo 
adibito al servizio postale dello stretto di 
Messina; 2° se il nome Vis di quel piroscafo, 
invece di trarre la sua origine dal signifi-
cato latino, non sia parola slava, che suoni 
amara ad animi italiani, ricordando una 
sventura nazionale: Lissa! 

« Imbriani-Poerio. » 
« Il sottoscritto domanda di interrogare 

l'onorevole ministro della guerra, se intenda 
secondare, come per lo passato, le richieste 
degli allievi del terzo corso dell'Accademia 
militare di Torino, per la scelta dell'arma. 

« "Verzillo. » 
« Il sottoscritto desidera conoscere i criteri, 

che hanno guidato l'onorevole ministro guar-
dasigilli nella recente nomina di una Com-
missione per la istituzione delle sezioni di 
Pretura e per miglioramenti agli uscieri giu-
diziari. 

« G-. Martini. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare i 
ministri dell ' interno e dei lavori pubblici 
sulla necessità di provvedimenti, già promessi 
dal Governo, atti ad agevolare e semplifi-
care il trasporto ferroviario dei lavoratori 
dell'Agro Romano, e ad impedire le immo-
rali speculazioni, che si esercitano a danno 
loro dai così detti incettatori. 

« Stelluti-Scala. » 
Queste interrogazioni saranno iscritte nel-

l'ordine del giorno. 
La seduta è levata alle 19.15. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 
1. Interrogazioni. 
2. Domanda di autorizzazione a proce-

dere in giudizio contro il deputato Marazzi. 
(361). 

3. Seguito della discussione sul disegno di 
legge: Provvedimenti finanziari. (297 e 353) 

Discussione dei disegni di legge : 
4. Stato di previsione della spesa del Mi-

nistero di agricoltura, industria e commercio 
per l'esercizio finanziario 1894-95. (280) 

5. Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero delle finanze per l'esercizio finanzia-
rio 1894-95. (271) 

6. Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero delle poste e dei telegrafi per l'eser-
cizio finanziario 1894-95. (277) 

7. Conversione in legge , del Regio De-
creto 10 agosto 1893, n. 492 che approva la 
tabella con la quale è determinata l'assimila-

| zione degli impiegati retribuiti ad aggio ed 
: altri proventi agli impiegati di ruolo del-

l 'Amministrazione centrale. (282) 
8. Modificazioni alla legge 30 agosto 1868, 

n. 4613, sulle strade comunali obbligatorie. 
(317) 

, 9. Modificazione della legge 23 luglio 
; 1881, n. 333, relativa alla costruzione di 
: opere stradali ed idrauliche. (147). (.Proposta 

d'iniziativa parlamentare). 
10. Modificazioni alla legge 30 ottobre 1859 

sulle privative industriali. (319) 
11. Miglioramento agrario nell 'isola di Sar-

degna. (321) 
12. Sulla precedenza obbligatoria del ma-

trimonio civile al religioso. (108) 


